Sut'azné cdislo:

PRAKTICKE ULOHY Z ANALYTICKEJ CH

EMIE Odpoved’ovy harok

1. PrecCo sa robi tato uprava zlozenia vzorky?

pri komplexometrickom stanoveni.

2. Opiste chemickymi reakciami princip funkcie farebného vizualneho indikatora

3. Preco je pri tejto titracii potrebné pouzit’ pridavok timivého roztoku?

4. PreCo za podmienok titracie nereaguje horCik s

chelatobnom?

5. Opiste zlozenie silne kyslého vymieniaca kationov.

(zddvodnite svoju odpoved)?

6. Vzorka v skuto€nosti obsahuje aj draslik. Aky to ma vplyv na ziskané vysledky

Titracia roztoku R1 na eriochromovu ¢erni:

Spotreby: Vi =.....cc........ ml, Va=............ ml, Vs =

Priemerna spotreba:




Sut'azné cdislo:

Titracia roztoku R1 na murexid:

Spotreby: Vi =............... ml, Va2 =......c........ ml, Va=....cooeouun.n mil
Priemerna spotreba:

Titracia roztoku R2:

Spotreby: Vi =.............. ml, V2 =.............. ml, Va=.............. mi

Priemerna spotreba:

Vypocet obsahu hor€ika vo vzorke mineralky:

Vypocet obsahu vapnika vo vzorke mineralky:

Vypocet obsahu sodika vo vzorke mineralky:




Sut'azné cdislo:

RIESENIE A HODNOTENIE ULOH Z PRAKTICKEJ CASTI -

ORGANICKA SYNTEZA

Chemicka olympiada — kategoria A — 59. ro¢nik — Skolsky rok 2022/2023
Celostatne kolo

ODPOVEDOVY HAROK

Vyplnujte len hrubo oramované casti !

Uloha 1 (11,0 b)

a)7b
Hmotnost filtracného papiera bez produktu:
Hmotnost filtracného papiera spolu so suchym produktom:

Hmotnost pripraveného produktu:

Pocet bodov:

b)3b

Namerana teplota topenia:

Pocet bodov:

¢) 1 b (Rr hodnoty treba po Studentoch premerat)

Vyhodnotenie TLC: Start ciel VL P

Rr hodnota pre vychodiskovu latku:

Rr hodnota pre produkt:

Pocet bodov:




Sut'azné cislo:

Uloha 2 (0,6 b)

Vypocet molekulového vzorca produktu A:

Pocet bodov:

ekvivalent | n (mmol) | M (g/mol) | m(g) | V (ml) | p (g/ml)

Uloha 3 (1,7 b)

4-metylbenzoylchlorid 1,185
4-nitrofenol - -
pyridin 0,982

produkt A (teor. vytazok) - -
izolované mnozstvo produktu (v gramoch):
percentualny vytazok produktu:

Priestor pre vypocty:

Pocet bodov:




Sut'azné cislo:

Uloha 4 (0,5 b)

Vypocet Rr hodndt pre Skvrny na Vami vyvolanej TLC platnicke:

Uloha 5 (1,2 b)

Pocdet bodov:

Uréenie Struktury A a priradenie signalov z *H NMR spektra:

Vypis z *H NMR spektra:

Absorp¢éné maxima v infratervenom spektre pre -NO2 a —COO- skupinu:

Pocet bodov:




'H NMR spektrum pre Ulohu 5
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